

S náklady na IT projekty mohou pomoci dotace

Milan Struna

V české republice je k dispozici několik dotačních programů, které podporují společnosti v IT sektoru. Nejznámějším a pro nás klíčovým dotačním zdrojem pro IT společnosti je program „ICT a sdílené služby“. V rámci tohoto dotačního programu lze podat žádost o financování vývoje nových SW produktů, pořízení HW/SW pro datová centra nebo poskytování outsourcingu. Výzva na vývoj softwaru se otevírá v únoru a příjem žádostí bude probíhat na jaře.

Podporované výstupy dotačního programu ICT a sdílené služby nemají tematické omezení. Je možné pracovat na libovolných aplikacích, informačních systémech či komplexních ICT produktech, kde dominuje softwarová vrstva koncového systému. Pouze projekty zaměřené na tvorbu webových prezentací či e-shopů nejsou výzvou podpořeny.

Jaké předpoklady musí splňovat žadatel, aby mohl žádost o dotaci podat?

Dotační projekt musí být realizován především interními zaměstnanci žadajícího podniku. Na tvorbě nového softwaru mohou pracovat jak stávající zaměstnanci, tak i nově přijatí. Dotovány jsou především mzdové náklady odborných pracovníků – vývojářů. Dotační program umožňuje financovat opravdu vysoké mzdové náklady 65 000 Kč hrubého u juniorních vývojářů a až 85 000 Kč

u vedoucích. Projekt musí být fyzicky realizován mimo území hl. m. Prahy. Žadatelský subjekt musí mít podaná daňová přiznání za dvě uzavřená účetní období, aby mohl být vyhodnocen tzv. rating finančního zdraví. Mladší společnosti mohou své finanční zdraví prokázat například účetnictvím mateřské společnosti.

Co vlastně úspěšný žadatel získá?

V dotačních programech je podpora vyplácena vždy na konkrétní vynaložené náklady. Jedná se například o proplacení mzdových nákladů nebo externích expertních služeb pro vývoj produktu. Míra podpory se liší podle velikosti podniku, které se člení na malé (méně než 50 zaměstnanců), střední (méně než 250) a velké. Při posuzování velikosti se započítávají i údaje majetkově propojených subjektů s podnikem žadatele.

Ménší podniky mají největší podporu, a to až 45%. Projekt může trvat i tři roky od data podání žádosti. Mzda jednotlivých pracovníků může být dotována, ovšem pouze po dobu dvou let. Není nutné zaměstnávat všechny pracovníky projektu najednou! Je možné projekt připravit tak, že jednotlivé dotované pozice se do práce na projektu zapojí postupně.

Pokud malý podnik vyčlení na projekt 5 vývojářů na hlavní pracovní poměr s platem 70 000 Kč po dobu dvou let, pak firma získá dotaci ve výši 3 780 000 Kč. Důležitou podmínkou je v průběhu projektu splnit požadavek na nárůst počtu zaměstnanců.

Další možnosti dotací na ICT projekty

Dalším titulem pro ICT sektor v roce 2018 je program Vysokorychlostní internet, který je určen na projekty výstavby optických sítí nové generace. Tento program se dosud potýkal s nezájmem potenciálních příjemců. Nicméně MPO pro tento rok chystá změny, které by požadavkům sektoru internet providerů měly vyjít vstříc. Lokalit na pokrytí vysokorychlostním internetem je u nás stále dost. Výzva programu se očekává na jaře tohoto roku.

Konečně v portfoliu dotačních programů MPO figuruje i titul Aplikace, který se zaměřuje na projekty v oblasti výzkumu a vývoje. Zde mohou podat žádost nejen průmyslové podniky, ale i IT subjekty, které chtějí realizovat projekt celosvětové úrovně. Na rozdíl od programu ICT a sdílené služby se zde o dotaci mohou ucházet jen některé IT firmy s vysoce kvalitními a unikátními záměry. Dotace v tomto programu může dosahovat až 70%. Výzva Aplikace i příjem žádostí se předpokládá na léto 2018. ■

Milan Struna



Autor článku působí přes 10 let v oblasti dotačního poradenství jako specialista na dotace pro IT sektor ve společnosti enovation, s. r. o.

